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VERBALE n. 31 del 13 febbraio 2019                                                Approvato il  

 

ORDINE DEL GIORNO:  prot. n. 65/19 del 25 gennaio 2019 e variazione prot. n.131 del 12/02/19 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 14.00 – 15.00 

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA 15,00 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Caracausi               Paolo 

 

P / / 15,00 16,35   

Ficarra                    Elio 

 

P / / 15,20 16,10   

Amella                   Concetta P / / 15,15 17,00   

Giaconia         Massimiliano 

 

P / 

 

/ 15,00 17,00   

Meli                       Caterina           

 

P / / 15,55 17,00   

SINTESI VERBALE 
(Eventuali integrazioni in dettaglio dello svolgimento della seduta relative esclusivamente alla discussione potranno 

successivamente essere inserite in un documento che farà parte integrante per relationem del presente verbale, e che 

dovrà essere trasmesso entro 20 giorni all’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale) 

 
L’anno 2019, il giorno 13 del mese di febbraio, si è riunita la Terza Commissione Consiliare, nei locali della propria 

sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione prot. 65/19 del 25 gennaio 2019 e variazione prot. n.131 del 12/02/19. 

Alle ore 14,00 in prima convocazione non è presente nessun consigliere, pertanto si rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 

15,00 sono presenti il presidente Paolo Caracausi e il consigliere Massimiliano Giaconia. Il Presidente, con l’assistenza  

della segretaria Valeria Sanfilippo, constatata  la presenza del numero  legale, dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i 

seguenti punti: 1) incontri con gli assessori e dirigenti degli uffici di riferimento; 2) incontri con i vertici delle Società 

partecipate 3) Varie ed eventuali. 

 Il presidente Caracausi dà il benvenuto all’assessore Sergio Marino e al dott. Sergio Maneri, con i quali affronta 

l’argomento dei Piani Industriali delle Società Partecipate. L’assessore Marino evidenzia che  il momento è delicato e 

che tutte queste convocazioni rallentano i lavori, consiglia di collaborare con le altre Commissioni, ed utilizzare il 

sistema dehors, cioè raggruppare un numero di consiglieri sia della maggioranza che quelli dell’opposizione e 

confrontarsi. Alle ore 15,15 entra il consigliere Concetta Amella e alle 15,20 il consigliere Elio Ficarra. L’Assessore 

continua affermando che bisogna trovare insieme un metodo e comunica che  il Sindaco nella prima metà di marzo, ha 

convocato una riunione con gli assessori e i presidenti delle Società Partecipate per discutere di Piani Industriali e 

quant'altro, Il dott. Maneri dice di non essere disposto ad attendere, perché ha posto in essere una serie di attività ed 

una relazione proprio in vista di questo incontro. Vuole sottoporre alla Giunta  l'esame degli schemi dei Contratti di 

servizio, dei Piani Industriali e dei Piani Finanziari  per prenderne atto, in modo che l'Assessore porti in Consiglio, una 

relazione completa ed esaustiva che permetta di aggiungere i vari obiettivi sia per il personale che per il budget e che 

comprenda anche i contratti di servizio legati all'anno. Servono quindi determinati elementi di valutazione e se questa 

idea funziona, potrebbe essere il ragionamento utilizzato per ogni singola società a 360°.  Il dott. Maneri continua 

dicendo di aver  letto  la bozza del Piano Industriale della Rap dove alcuni aspetti non erano chiari e  a chiesto alla 

società di rivederli. Dopo essersi confrontati su altri aspetti inerenti all’argomento in trattazione il dott. Marino e il 

dott. Maneri lasciano il tavolo di lavoro, perché impegnati in altre attività istituzionali.  La seduta prosegue  passando 

al secondo punto dell’ odg. alla presenza del dott. Antonio Putrone e della dott.ssa  Luisa Milazzo della Rap, raggiunti 

subito dopo dal presidente Norata, quest’ultimi invitati dalla Commissione, per le proposte di modifiche e/o 

suggerimenti sul Regolamento per la Gestione dei Rifiuti Urbani. Il dott. Putrone fornisce un copia delle modifiche e 

suggerimenti per alcuni articoli del Regolamento; il presidente Caracausi comunica che ha chiesto anche alla SRR di 
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fornire eventuali modifiche e riferisce che alcune Associazioni Ambientaliste, hanno partecipato ad un incontro in 

Commissione nei giorni scorsi e che, anche queste ultime hanno fornito una serie di suggerimenti. Alle 15,50 entra il 

consigliere Caterina Meli. Il dottore Putrone dice che c'è grosso fermento  anche perché verrà messo in discussione 

tutto il D.Leg.152/06,  infatti il Ministero dell'Ambiente ha istituito 14 gruppi di lavoro che dovranno legiferare  

tenendo conto delle direttive sul Regolamento dei rifiuti per quanto riguarda il regime sanzionatorio e l'assimilazione 

dei rifiuti. Alle ore 16,10 esce il consigliere Ficarra. Assimilazione significa competenza esclusiva del Comune, perché 

si parla di rifiuti urbani e rifiuti speciali che vengono introdotti da utenze non domestica, quindi una differenziazione 

sulle tasse.  Arriva il dott. Norata e il presidente Caracausi gli comunica che l'assessore Marino e il dott. Maneri erano 

da poco andati via e che avrebbero voluto incontrarlo per discutere con lui del Piano Industriale e dei contratti di 

servizio. A tal proposito il presidente Norata vorrebbe fare un incontro con la Terza commissione congiuntamente con 

la Sesta commissione perché quest'ultima sul piano industriale avrebbe tanto da dire sulla programmazione. Si sta 

facendo un grosso lavoro soprattutto per quanto riguarda la realizzazione dei CCR e, a tal proposito il presidente 

Caracausi, chiede, se si hanno notizie sulle aree destinate alla realizzazione dei CCR e il presidente Norata risponde 

che sta avendo grandi soddisfazioni per il buon andamento di quello sito in V.le dei Picciotti si punta ad averne 20. 

L'altro aspetto è l'assetto impiantistico di Bellolampo, stiamo lavorando alla realizzazione  di un “Progetto 

Anaerobico” apportando un'evoluzione dell'impianto di compostaggio, cioè prima di andare a compostaggio dal rifiuto 

tiriamo fuori il metano per alimentare sia i mezzi Rap che quelli dell'Amat, andiamo verso il progetto di finanza, 

abbiamo 90 giorni utili per l'assetto e per la gara che scade il 20 marzo. Tutto ciò è stato inserito nel Piano Industriale 

ed è quello che vorremmo esporre alla Terza e Sesta Commissione. Il presidente Caracausi chiede se tra le aree 

destinate alla realizzazione dei CCR c'è quella della Via Libero Grassi. Il dott. Norata dice che oltre  a questa ce ne 

sono altre pronte come quella vicino alla zona industriale di via U. La Malfa e quella di P.zza della Pace attendono 

notizie dall'urbanistica. Ad oggi sono state individuate tre di aree che sono idonee alla realizzazione E' stata fatta la 

convenzione gratuita per il ritiro dei toner e a breve verranno consegnati i contenitori. La ditta si è resa disponibile a 

fornirli anche per tutti gli altri centri che verranno realizzati. Il presidente Caracausi chiede quale sarà il prossimo ad 

essere aperto e Norata risponde che sarà quello di P.zza della Pace, dove c'è attualmente un parcheggio abusivo. 

Continua dicendo che ci sono in cantiere altri dieci progetti, ma che la Regione molto probabilmente non finanzierà 

tutti. Per ogni progetto ci vogliono circa duecentomila euro, ma in economia si possono realizzare anche a 

centocinquantamila euro. L'intenzione è di fare un avviso pubblico, intercettando dei soggetti che finanzino i CCR, 

facendosi in questo modo pubblicità. In via Oreto c'è già un'altra area pronta asfaltata. Ci sono soggetti che potrebbero 

intervenire immediatamente facendo grossi investimenti in pubblicità apportando i loro consigli per rendere ancor più 

efficiente il centro di raccolta, con pannelli solari tettoie ecc.. Inoltre il presidente Caracausi chiede cosa ne pensa degli 

Opifici di Pace. Il presidente Norata dissente su tale aspetto, perché li ritiene onerosi. Alle ore 16,35 il presidente 

Caracausi, lascia la seduta ed assume la presidenza il consigliere Caterina Meli più anziana per voti. Il consigliere 

Giaconia, chiede chi secondo loro potrebbe rivestire il ruolo di ispettore ambientale e tra quali dipendenti delle società 

partecipate si può attingere. A tal proposito Norata risponde che potrebbero essere ricercati tra il personale della Rap e 

della SRR, perché così si avrebbe una razionalizzazione e valorizzazione del personale. 

Esauriti gli argomenti all’odg alle ore 17,00 il presidente f.f. chiude la seduta. 

  ORARIO FINE SEDUTA 17,00 

   

La Segretaria          Il Presidente 

Valeria Sanfilippo       Paolo Caracausi 

 

         Il Presidente F.F. 

          Caterina Meli 

 

 


